

# Brali smo

**KITAJSKA** — Razbita verska središča in preganjanje tistih proti temu, kar se zdi "Druga" kulturna revolucija: to je protest Svobodnega Tibeta prebivalcev v provinci Drago v samostojni tibetanski prefekturi Kardze (Sichuan). Novi val preganjanj se je začel oktobra 2021, trdi krajevna budistična kultura, ki temelji na neposrednih dokazih, na odprtih virih, na zaključkih tiskanih virov in na satelitskih posnetkih.

**ZDA** — Ameriška mesta in zvezne države, kjer vladajo demokrati, se spreminjajo v Divji zahod. Vsak dan smo priča strelskim obračunom, ki spominjajo na sloviti spopad v mestu OK Coral. Red in mir sta le še daljni sen. Demokrati del ZDA se spreminja v pekel, kjer je število umorov na 1000 prebivalcev na ravni tistih iz držav, kjer divja vojna (Sirija, Afganistan, Ukrajina ...).

**SLOVENIJA** — Pred dnevi so v velikem slovenskem podjetju merili količino bremen, ki jih zaposleni vsak dan dvigne, in ali je zaradi tega ogroženo njegovo zdravje. Ugotovili so, da delavec dnevno dviguje štirikrat več od še sprejemljive meje. V oceni tveganja tega podjetja je bilo zapisano, da ni tveganj. »Da imajo podjetja izdelane ocene tveganja le zaradi inšpekcije za delo, se mi zdi metanje denarja skozi okno,« pravi Dodič Fikfakova, predstojnica Kliničnega inštituta za medicino dela, prometa in športa.

**RUSIJA-TURČIJA** — Po obisku ameriškega tajnika Blinkena v Ankari je Turčija začela blokirati vse pošiljke Evrope v Rusijo kot kontrolo, da me pridejo skozi stvari, ki zadevajo mednarodne sankcije. Gre za 10.000 komercialnih artiklov s področja elektronike, kemije in industrijske opreme.

**SLOVENIJA** — Nezakonitih migrantov je ne slovenskih mejah za trikrat več, vlada pa je prepolovila sredstva za nadzor meje. Policisti so obravnavali 2.492 nezakonitih prehodov slovenske meje, januarja lani je bilo teh 735. Letos se jih je največ izreklo za državljane Afganistana, Indije, Maroka in Rusije.

**NEMČIJA** — Nemčijo je 9. marca ob 21. uri pretresel nov strelski napad, in sicer v Hamburgu, v katerem je bilo po podatkih policije ubitih osem ljudi, več pa je tudi ranjenih. Med mrtvimi naj bi bile tudi ženske. Do napada je prišlo med prireditvijo Jehovovih prič.

**SLOVENIJA** — Skupina upokojencev v "Javni graji" zavrača "demagoško, izključevalno in sovražno" delovanje predsednika ZDUS-a Janeza Sušnika, ki na področju reševanja upokojenske problematike prej deluje kot oproda Golobove vlade, ne pa v korist upokojencev. Ob bajni pokojnini ga resnične težave malih ljudi ne zanimajo, upokojencem pa odreka celo z Ustavo zagotovljeno pravico do protestiranja.

**ANGLIJA** — Vsiljevanje teorij spola in »ozaveščanje« o LGBT je med najpogostejšimi temami, ki jih progresivci vsiljujejo v kurikulum. Proteste staršev v najboljšem primeru ignorirajo, še raje pa jih zavrnejo z etiketiranjem s homofobi in nazadnjaki. Razen, če gre za muslimane, kar dokazuje primer iz Birminghama. Kakšnih 400 muslimanskih staršev je torej podpisalo zahtevo, naj šola nemudoma preneha njihove otroke siliti z »ozaveščanjem« glede LGBT. In šolski svet jim je ugodil brez besed. Nobenega opletanja z homofobi ali nazadnjaki, nobenega arogantnega blebetanja, da naj se starši sprijaznijo z napredkom in »moderno družbo 21. stoletja«. Šola je tiho in ponižno odstranila sporno temo iz kurikuluma.

**SLOVENIJA** — Vladajoči bi zdravstvo pred kolapsom reševali s klicnim centrom ... Zdravstveni zavodi morajo po pritožbah, ki so posredovane klicnemu centru za pomoč bolnikom, v 24 urnem roku dotične paciente tudi poklicati. Zdravstveni domovi pa opozarjajo, da so pritožbe naslovljene na klicni center nenujne, njihovo prednostno reševanje pa druge paciente postavlja v neenakopraven položaj.

**INDONEZIJA** — Vulkan Merapi, ki leži na indonezijskem otoku Java in velja za enega najaktivnejših vulkanov na svetu, je ponovno bruhal, tokrat pepel in dim. Oblak je segal 3.000 metrov visoko. Oblasti niso odredile evakuacije prebivalcev, žrtev ni bilo, kljub temu pa je pepel prekril več vasi v bližini kraterja. Vulkan je dobrih 30 kilometrov oddaljen od mesta Yogyakarta. Ob zadnjem večjem izbruhu leta 2010, ko se je po pobočju valila nevarna mešanica prahu, kamenja, lave in vročih plinov, je umrlo več kot 300 ljudi. Leta 1930 je izbruh terjal 1.300 življenj.

**SLOVENIJA** — Komisija za preprečevanje korupcije (KPK) je januarja objavila sistemsko poročilo, v katerem je izrecno izključila možnost hkratnega opravljanja funkcije državnega sekretarja in občinskega svetnika. To pomeni, da se bodo morali državni sekretar na ministrstvu za kohezijo Marko Koprivc, državna sekretarka na uradu za Slovence v zamejstvu in po svetu Vesna Humar in državni sekretar na ministrstvu za infrastrukturo Andrej Rajh posloviti s funkcij mestnih svetnikov. Koprivc je svetnik v ljubljanskem, Humarjeva v novogoriškem, Rajh pa

v mariborskem mestnem svetu.

**GRČIJA** — Nekdanji grški finančni minister Janis Varufakis, ki je postal svetovno znan v času dolžniške krize, je bil v petek zvečer pretepen pred restavracijo v eni od četrti Aten, kjer je večerjal s podporniki svoje opozicijske stranke MeRA25. Najprej ga je skupina okoli 20 ljudi pred restavracijo žalila, ko je stopil do njih, pa ga je več zamaskiranih ljudi podrlo na tla in preteplo. V bolnišnici se je izkazalo, da ima zlomljen nos. Atenska četrt Exarchia velja sicer za sedež anarhističnih gibanj.

**NEMČIJA** — Nemški škofje proti novi shizmi? Večinsko podprli blagoslov istospolnih razmerij. Po pesimističnih pričakovanjih mnogih katoličanov, tako v Nemčiji kot še zlasti po svetu, je vrh nemške Katoliške cerkve izglasoval splošno uveljavitev blagoslova istospolnih razmerij. Na sinodi, ki poteka od leta 2019 in na kateri imajo veliko besedo laiki, je bila z veliko večino sprejeta kontroverzna odločitev, glede katere je tudi papež Frančišek januarja opozarjal, da je proces v to smer nevarno ideološki.

**SLOVENIJA** — Aljažu Ledniku iz Ljubije v Zgornji Savinjski dolini je o zakopanih dragocenostih v bližini njegove domačije pripovedovala babica. Zadevi se je odločil priti do dna, zato je začel iskati zaklad. Našel je v skalno polico vrezano jamo, v kateri je našel 25 bronastih novcev iz poznorimskega obdobja in železno orodje za obdelavo lesa. Takoj je kontaktiral Pokrajinski muzej Celje. Kasneje so območje "skrite" jame prečesali še arheologi, ki so našli še dodatnih 40 novcev. Razstava Ljubija - Zaklad pod skalo je sicer začasna, na ogled pa bo, dokler bodo predmeti zdržali.